LA LOI D’OHM
Le dipôle utilisé dans les montages de technologie et désigné par le mot «résistance» porte aussi le nom de résistor.

I - Des connaissances acquises en technologie.

1 . Rappels.

Compléter le tableau ci-dessous.

	Symbole du résistor


	Propriété

Deux résistances sont différentes quand elles possèdent une ………………………. différente. 

Cette ………………………. s’exprime dans une unité appelée ………………………. dont le symbole est constitué par la lettre grecque …………….

	Dessin du résistor


	


2 . Observations.

Très souvent, dans les circuits réalisés en technologie, les DEL sont associées en série avec un résistor. 

Ce dipôle est-il indispensable au bon fonctionnement de la DEL ?

…………………………………………………………………………………………………………………………

Dans les circuits, ce dipôle est souvent qualifié de «résistor (ou résistance) de protection». 

Qu’est-ce que cela signifie ?

…………………………………………………………………………………………………………………………

II - Influence d’un résistor sur le comportement d’un circuit série.

1 . Choisir des hypothèses de travail.

	
	
	Oui
	Non

	H1 :
	Le sens de branchement d’un résistor a une influence sur le comportement d’un circuit.
	
	

	H2 :
	La place du résistor a une influence sur le comportement d’un circuit.
	
	

	H3 :
	La valeur de la résistance du résistor a une influence sur le comportement d’un circuit.
	
	


2 . Expérimenter pour conclure.

Travail personnel.

Pour chacune des hypothèses (H1, H2 et H3) proposer un protocole expérimental permettant de la confirmer ou de l’infirmer.

Matériel disponible : un générateur, une lampe, une DEL, des résistors de résistances différentes, un multimètre.

	H1

Matériel : …
	
	H2

Matériel : …
	
	H3

Matériel : …

	Protocole :
	
	Protocole :
	
	Protocole :


Choisir  les protocoles et expérimenter (travail de mise en commun).

	H1 - (( remplir avec le professeur)
	Observations

	
	L’hypothèse 1 est : 

Confirmée / Infirmée


	H2 - (( remplir avec le professeur)
	Observations

	
	L’hypothèse 2 est : 

Confirmée / Infirmée


	H3 - (( remplir avec le professeur)
	Observations

	
	L’hypothèse 3 est : 

Confirmée / Infirmée


III - «Mesurer» l’influence d’un résistor sur le comportement d’un circuit.

1 . Avec un ampèremètre.

Matériel : une alimentation, une lampe, trois résistors de résistances différentes (R1>R2>R3), un multimètre.

	( Faire le schéma d’un montage permettant de mesurer l’intensité du courant qui traverse la lampe lorsqu’elle est seule dans le circuit.
	


	( Réaliser le montage 


	


	( Mesurer l’intensité I du courant qui traverse la lampe.

	 I = …


	( Introduire, en série avec la lampe, le résistor R1 puis mesurer l’intensité I1 du courant qui traverse alors le circuit.
	 I1 = …


	( Remplacer le résistor R1 par le résistor R2 et mesurer à nouveau l’intensité du courant.
	 I2 = …


	( Enfin recommencer l’opération avec le résistor R3.

	 I3 = …


Conclusion.

	Lorsqu’on introduit un résistor  dans un circuit série, plus sa résistance est grande et plus l’intensité du courant qui traverse ce circuit …………………………………….


2 . Avec un voltmètre.

Matériel : une alimentation, une lampe, trois résistors de résistances différentes (R1>R2>R3), un multimètre.

	( Faire le schéma d’un montage comprenant une alimentation, une lampe et un résistor associés en série. Les bornes de l’alimentation sont désignées par les lettres P et N, celles de la lampe par A et B et celles du résistor par C et D.


	

	( Réaliser le montage en utilisant le résistor 1.
	

	( Mesurer successivement les tensions qui existent entre les bornes de chacun des trois appareils présents dans le circuit et noter les résultats dans le tableau de mesures.

	( Remplacer le résistor 1 par le 2 et refaire la série de mesures.

	( Remplacer le résistor 2 par le 3 et refaire la série de mesures.


	Tableau de mesures


	
	UPN
	UAB
	UCD

	Résistor 1
	
	
	

	Résistor 2
	
	
	

	Résistor 3
	
	
	


Observations.

	· La tension fournie par l’alimentation …………………………………….……...

· Les tensions qui existent entre les bornes du résistor et de la lampe …………….

………………………………………………………………………………………...


3 . Résistance, intensité, tension.

	………………………………………………………………………………………...

………………………………………………………………………………………...


Iv – MESURE DE LA VALEUR D’UNE ÉSISTANCE
1 . Avec le code des couleurs
	Couleur
	Noir
	Marron
	Rouge
	Orange
	Jaune
	Vert
	Bleu
	Violet
	Gris
	Blanc
	Or

	1 ° Chiffre
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	

	2 ° Chiffre
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	

	Nombre de zéros
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	
	
	
	

	Tolérance
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	+/-5 %


EXEMPLE : ……………………………………………………..
MOYEN MNEMOTECHNIQUE :……………………………………………………………………………......
2 . Avec le multimètre

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………............................
V- LA  LOI D’OHM

La recherche d’une éventuelle relation entre la résistance d’un dipôle comme le résistor, l’intensité du courant qui le traverse et la tension qui existe entre ses bornes impose d’effectuer une série de mesures : VOIR TP
On appelle «caractéristique d’un dipôle» la représentation graphique des variations de la tension entre ses bornes en fonction de l’intensité du courant qui le traverse.
	U (V)
	0
	2,8
	4,4
	5,8
	7,2
	8,8
	12,1

	I (A)
	0
	0.062
	0.096
	0.127
	0.159
	0.196
	0.270

	U/I
	-
	45,2
	45,8
	45,7
	45,3
	44,8
	44,8



On remarque que 



Les deux grandeurs, tension et intensité, sont des grandeurs proportionnelles.

La courbe représentative U = f(I) ou caractéristique de la résistance est une portion de droite passant par l'origine. Cette propriété traduit la loi d'ohm.


La tension aux bornes d'un conducteur ohmique est proportionnelle à l'intensité du courant qui le traverse. R est appelée résistance électrique.


 Loi d'Ohm:







R en ohm ()



…....................
U en volt (V)






 I en ampères (A).

Exemple : Si U = 10 V et I = 10 mA, calculez R et puis la dessiner
……………………………………………………………………………………………………………………
Remarque:


- La résistance d'un fil conducteur dépend de trois facteurs:  

…………………………………………………………………….

- A une température donnée, la résistance R d'un fil métallique est d'autant plus élevée:


- que sa longueur est ………………………

- que sa section est …………………………
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